

## **Всемирный День действий «За достойный труд»**

9 октября в нашей школе состоялось профсоюзное собрание, посвящённое Всемирному Дню действий «За достойный труд». Председатель профкома Косинова В.В. познакомила с историей возникновения этого профсоюзного движения.

7 октября 2017 года мировое профсоюзное движение в десятый раз отмечает Всемирный день действий «За достойный труд!», учрежденный Международной конфедерацией профсоюзов (МКП). Глобальной темой действий профсоюзов 130 стран, в том числе России, станет лозунг «Достойная минимальная заработная плата и повышение оплаты труда всем работникам!».

В этом году российские профсоюзы выступили с инициативой провести во Всемирный день действий заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений всех уровней – от муниципального до федерального. Такой формат мероприятий выбран неслучайно. Ведь развитие социального партнерства является ключевым в деле борьбы за достойный труд. От эффективности трёхстороннего сотрудничества, как на федеральном уровне, так и на уровне регионов зависит решение многих проблем в сфере социально-трудовых отношений.

В Трудовом кодексе РФ прописано, что минимальная оплата труда не может быть ниже прожиточного минимума, но по факту сейчас это не так. Минимальная зарплата в размере 7800 рублей составляет всего 72 % от прожиточного минимума. 2% россиян и около 1% жителей края получают в месяц зарплату ниже или на уровне МРОТ.

В середине сентября во время встречи с Председателем ФНПР Михаилом Шмаковым Президент РФ Владимир Путин согласился рассмотреть предложение российских профсоюзов об одномоментном повышении МРОТ до прожиточного минимума уже с 1 января 2018 года. Президент дал правительству поручение решить вопрос незамедлительно и соответствующие расходы обязательно заложить в проект трехлетнего бюджета, который Госдума будет рассматривать этой осенью.

Законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума трудоспособного населения уже внесен правительством в Госдуму. Документ предполагает, что с 1 января 2018 года МРОТ составит 9,489 тыс. рублей — это 85% от прожиточного минимума за II квартал 2017 года. С января 2019 года планируется довести МРОТ до 100% прожиточного минимума.

Традиция проводить День действий профсоюзов за достойный труд появилась по итогам третьего заседания генерального совета Международной конфедерации профсоюзов (МКП) в 2007 году. Тогда было утверждено, что Всемирный день действий «За достойный труд!» будет ежегодно, начиная с 2008 года, проводиться 7 октября в странах, профцентры которых являются членами МКП.

Главная цель Всемирного дня действий – глобальная профсоюзная поддержка концепции достойного труда, которая была разработана Международной

организацией труда на основе **Программы целей тысячелетия ООН** и утверждена в качестве приоритета ее деятельности в XXI веке.

